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Interpellation Nr. 137 Eric Weber betreffend «Sport-Stadt Basel»  
 
(Eingereicht vor der Grossratssitzung vom 8. Dezember 2021) 
 

«Basel ist nicht nur die Museums-Stadt der Schweiz, sondern auch die Sport-Stadt der Schweiz. In 
Basel gab es das Sportmuseum. In Basel war 2008 die Fussball Europa-Meisterschaft.  

Warum hat die Regierung Basel dem Sport-Museum kein Geld mehr gegeben? Das Museum machte 
kürzlich für immer zu. 

Welche Sport-Anlässe könnte man nach Basel holen? Könnte sich da bitte die Regierung stark 
machen?  

Sind wir für eine Fussball-WM gerüstet oder sogar für Olympische Sommer-Spiele?  

Eric Weber» 

 

Wir beantworten diese Interpellation wie folgt: 

1. Zu den einzelnen Fragen 

1.1 Warum hat die Regierung Basel dem Sport-Museum kein Geld mehr gegeben? Das Museum 
machte kürzlich für immer zu. 

Im Rahmen der 2017 vom Regierungsrat verabschiedeten Museumsstrategie des Kantons Basel-
Stadt kam das Sportmuseum explizit nicht vor, da es für den Regierungsrat ausserhalb der von ihm 
definierten Schwerpunkte Bildende Kunst, Medienkunst, Architektur und historisch für Basel wich-
tige Themenfelder lag. Nachdem der Bund (Bundesamt für Kultur (BAK)) 2017 entschieden hat, 
das Sportmuseum ab 2018 nicht mehr finanziell zu unterstützen, beschloss auch der Regierungsrat 
des Kantons Basel-Stadt, die Unterstützung für das Sportmuseum Schweiz per Ende 2018 zu be-
enden.  

1.2 Welche Sport-Anlässe könnte man nach Basel holen? Könnte sich da bitte die Regierung 
stark machen?    

Auf Antrag des Regierungsrates bewilligte der Grosse Rat 2020 eine Rahmenausgabenbewilligung 
von insgesamt 2 Mio. Franken für die Akquisition und Durchführung von internationalen Sport-
Grossveranstaltungen für die Jahre 2021 bis 2024. Damit soll sichergestellt werden, dass alle  
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zwei Jahre ein einmaliger internationaler Sport-Grossanlass auf Ebene Europa- oder Weltmeister-
schaft in Basel durchgeführt wird. Im Rahmen dieser Akquisitionsbemühungen fand im April 2021 
die Kunstturn-Europameisterschaft in der St. Jakobshalle Basel statt.     

1.3 Sind wir für eine Fussball-WM gerüstet oder sogar für Olympische Sommer-Spiele?  

Es sind auf nationaler und kantonaler Ebene keine Bestrebungen vorhanden, eine Fussball-Welt-
meisterschaft oder Olympische Sommerspiele in der Schweiz resp. in Basel durchführen zu wollen. 
Nach der UEFA Euro 2008 und dem UEFA Europa League Final 2016 wäre Basel jedoch offen für 
ein nächstes Fussball-Grossereignis, sollte sich die Chance dazu bieten.  
 

 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

  
Beat Jans 
Regierungspräsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 
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